Приложение 5
Задачи этапа «Бухта Диофантовых уравнений».
«Бронзовая» задача

На корабле "Пиратское счастье" несколько кошек, несколько матросов, кок и одноногий капитан. У всех них, вместе взятых, 15 голов и 41 нога. Сколько кошек было на корабле?
Решение:
Обозначим за х – количество голов матросов;  за у – количество голов кошек (x и y – целые числа). 

Тогда:

2х+4у=38 – количество  ног (без кока и капитана)

х+у=13 – количество голов (без кока и капитана)

Из второго уравнения выражаем х=13-у и подставляем в первое уравнение 2(13-у)+4у=38

 26-2у+4у=38

 2у=12

у=6, что и требовалось найти.

Ответ: 6 кошек.

«Серебряная» задача

Докажите, что уравнение 
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 не имеет решений в целых числах.
Решение:
Допустим, что данное уравнение имеет решение в целых числах. Тогда 
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. Т.к. число 2014 – чётное, то и правая часть этого уравнения чётна. Следовательно, числа 
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 имеют одинаковую чётность. А значит, и числа 
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также имеют одинаковую чётность. Разложим на множители правую часть уравнения: 
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. Так как числа 
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 и 
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имеют одинаковую чётность, то каждый из множителей 
[image: image10.wmf]x

y

-

 и 
[image: image11.wmf]x

y

+

 делится нацело на 2, следовательно, всё произведение делится нацело на 4. Значит, и левая часть этого уравнения должна делиться на 4 нацело. Но 2014 не делится на 4 нацело. Противоречие. Следовательно, наше допущение неверно и уравнение не имеет решения в целых числах.
«Золотая задача»

Пиратский корабль имеет 
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мачт, 
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парусов, на его борту 
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членов экипажа. Корабль отправился в плавание 
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-го числа, 
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-го месяца, 
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-го года. Произведение шести чисел 
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, увеличенное на число, куб которого есть возраст капитана в годах, равно 4 752 862. Определите неизвестные.
Решение:
Возраст капитана – это точный куб однозначного числа, по смыслу задачи подходят только два числа 
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. Если капитану 64 года, то из числа 4752862 следует вычесть 4 и затем полученное число разложить на 6 множителей:
4752862-4=4752858;   
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. Из этого следует, что наиболее правдоподобным может быть такой ответ: пароход имеет 3 мачты, 11 парусов, на его борту 101 человек, он отправился в плавание 23 февраля 1931 года.
Проверка показывает, что возраст капитана 27 лет условию не удовлетворяет.
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